
Конспект занятия в подготовительной к школе группе «Любознайки» 

Тема: «Спасаем день рождения деда Мороза» 

Дата проведения: 18.11.2024 г. 

Состав учебной группы: количество детей - 10 человек, количество 

мальчиков - 4, девочек - 6, возраст – 6 лет. 

Цель: создание условий для развития творческой познавательно-

исследовательской деятельности детей в процессе экспериментирования. 

Задачи 

1. Развивать познавательно- исследовательскую деятельность детей. 

2. Учить делать выводы на основе опытно-экспериментальной 

деятельности. 

3. Способствовать развитию любознательности, наблюдательности и 

логического мышления детей. 

4. Воспитывать у детей интерес к экспериментальной деятельности, 

аккуратность во время проведения опыта.  

Форма учебного занятия: квест, проведение опытов. 

Фома организации работы: групповая. 

Материально-техническое оснащение занятия: телевизор, письма от 

снеговичков, заготовка снежинки для детей, два маленьких зип-пакета или 

пищевая пленка, скотч, пищевая сода (половина пачки), синий или голубой 

краситель (по желанию), небольшой мешочек (мешочек можно сделать из 

салфетки или пакетика), лимонная кислота (4 столовых ложки), соль (для 

открытки) , клей, кисточка, 3-5 светодиодных  свечей,  любая бесплатная 

программа «Сканер QR-кодов» для телефона, небольшие сюрпризы для 

детей, которые они найдут в конце. 

 

План занятия  

1. Организационно-мотивационный момент (письмо 1) - 3 минуты 

2. Деятельностный этап (письмо 2, письмо 3) - 12 минут 

3. Физминутка - 2 минуты 

4. Деятельностный этап ( письмо 4,5,6) -10 минут 

5. Рефлексия. Подведение итогов - 3 минуты 

 

Ход занятия 

1. Организационно-мотивационный момент. 

Воспитатель начинает занятие с работы с календарем. 

В.: Дети, давайте вспомним какое сегодня число? А какой праздник 

будет уже в понедельник? Правильно День рождения Деда Мороза! 

(стук в дверь) Пришло письмо от снеговичков! 

Письмо 1 (читает воспитатель) 

«Все шло своим чередом. Дедушка Мороз готовился к своему 

празднику. Ведь День Рождения – это один из самых любимых праздников 

Деда Мороза. Он подготовил несколько списков – список всего, что нужно 



сделать ко дню рождения. И список гостей, которых он хочет пригласить на 

праздник.  

Но вот новости. Однажды утром Дед Мороз пришел в свою мастерскую 

и не увидел списков на своем столе. А ведь там номера телефонов его друзей. 

Теперь он не сможет их пригласить, и праздник в честь Дня Рождения не 

состоится.  

Но его помощники, снеговички, не могут оставить все, как есть, и 

намерены спасти праздник! Они не растерялись и отправились на поиски! 

Поможем им? Ведь вместе мы быстрее сможем напасть на след похитителя.  

Как вам предложение? Поможете?  

Тогда снеговичок с помощью волшебного портала перенесет нас на 

Север, в Великий Устюг. 

Для этого хлопните в ладоши три раза! Раз! Два! Три! 

И вот мы на Севере, в мастерской Деда Мороза!  

Снеговички будут указывать вам путь, оставляя послания - письма! 

Для начала давайте отправимся туда, откуда пропал список, к столу 

Деда Мороза, и исследуем его!» 

 

2. Деятельностный этап. 

Письмо 2, письмо 3. 

 

Письмо 2. 

«Ух, как тут много  снега. Весь стол завален снегом и льдинами. 

Посмотрите, какие красивые глыбы льда. Возможно наши подсказки в них? 

Точно, это не просто лед, это заколдованные льдины. Их можно разморозить 

только с помощью волшебного порошка из мешка Деда Мороза. Он в этом 

красивом мешочке.  

Что делаем: Положите льдину в большой контейнер.  Поливайте 

волшебным раствором (он в мешочке деда Мороза) лед. Льдинка начнет 

шипеть и таять! Поливайте ее снова и снова, чтобы добраться до подсказки» 

 

Письмо 3.  

«На Севере время пролетает совершенно незаметно. Мы так увлеклись 

поиском, что совсем забыли о наших мамах. А они, должно быть, очень 

волнуются! Давайте отправим им открытки с зимним символом 

«Снежинкой», которую покроем волшебными кристаллами! Ведь обычную 

снежинку нельзя занести домой - она сразу растает.... А снежинку из этого 

опыта можно! 

Что делаем: на заготовке напишем свое имя, затем клеем с помощью 

кисточки прорисуем снежинку и посыпем волшебной солью! Потом мы 

уберем наши открытки на подоконник и, когда они подсохнут, мы сможем 

сделать мамам подарок. 

А пока вы будете работать над открытками, можно почитать 

интересные факты о снежинках. 

- Двух одинаковых снежинок не существует! 



- Основная причина хруста снега при ходьбе - ломка кристалликов 

снега в морозный день. При этом, чем ниже температура, тем громче хруст.  

- Обычно снежинки имеют диаметр 5 мм, но зафиксированы случаи 

выпадения снежинок гигантов, диаметром более 30 см! 

Снежинку сложно занести домой, она моментально тает. 

Но можно найти много красивых снежинок за окном, когда идет снег! 

Пока вы убираете свои работы на подоконник, чтобы они подсохли, Я 

поищу для вас красивые снежинки за окном» 

 

3. Физминутка 

Как холодно у деда Мороза! Я предлагаю немного согреться и сделать 

физ.минутку. Тем более, что снеговички прислали мне их любимую песню! 

«Если весело живется, делай так!...». 

 

4. Деятельностный этап.  

Письма 4,5,6. 

 

Письмо 4 

«Ох, как много красивых снежинок за окном 

К сожалению, снега сейчас нет, но 

Я нашла для вас самые красивые! 

Но они заколдованы и закрыты. 

Как вы думаете, каким способом мы будем их раскрывать? 

- польем раствором соли; 

- положим в тарелку с водой; 

- положим на батарею; 

- подержим над свечой или у вас будет другая идея?! 

Все варианты интересные, но мы нальем в глубокую тарелку воду и 

аккуратно поместим на воду наши снежинки. И они начнут раскрываться 

сами, и мы найдем еще одну подсказку!» 

 

Письмо 5 

«Ребята, вы знаете что на Севере ночь называется Полярной. 

А если погасить весь свет и выглянуть в окно, то можно увидеть 

удивительное явление - Северное сияние. 

Но в мастерской у Деда Мороза горят свечи, отчего становится очень 

уютно. Но, чтобы увидеть Северное сияние, мы их потушим. 

Давайте погасим все свечи. А теперь давайте откроем шторы и 

посмотрим в интерактивное интернет-окно! 

Какая красота, правда? 

А где же подсказка, как думаете? Неужели мы тушили свечи только за 

этим? 

Давайте их перевернем и посмотрим!» 

 

Письмо 6 



«Кровать пустая, в ней никого. Отличная была идея обыскать ее со всех 

сторон и даже заглянуть под нее! 

Ого!!! А что это у вас в руках? 

Да это же список Деда Мороза! Он волшебный! Только Дед Мороз 

может прочитать, что написано в нем.  

Но как он попал под кровать? Наверное, Дедушка Мороз решил 

почитать его перед сном и ....заснул! 

И список упал вниз. 

А что это рядом с ним? Подарки! 

Добрые снеговички так благодарны за помощь, сами бы они его точно 

не нашли! 

Вы можете оставить список в избушке Бабы Яги. И мы, Снеговички, 

сами доставим его Дедушке Морозу! 

Спасибо вам! Вместе мы спасли День рождения Деда Мороза! 

Начинайте готовиться  к Новому году! Пишите письма Деду Морозу! 

Наряжайте дома елку! 

До свидания! 

(хлопаем в ладоши) Раз!Два!Три! И возвращаемся в нашу группу!» 

 

5. Рефлексия. Подведение итогов. 

Воспитатель: Какие вы молодцы! вы сделали настоящее доброе 

дело! Давайте вспомним, какие задания снеговичков мы сегодня 

выполняли? (дети отвечают). Какое задание вам показалось самым 

интересным? А какое задание было самым трудным? (дети отвечают). 

Воспитатель: Дома с родителями я предлагаю вам посмотреть 

мультфильм про деда Мороза. Вы сами выберете мультфильм и 

посмотрите вместе, но вы должны запомнить название и завтра назвать 

мультфильм, который вы смотрели и кратко пересказать суть 

мультфильма. 
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Приложения 

Приложение 1. - заготовка для открытки. 

 

 

 

 



Приложение 2. Заготовки для задания из письма 4. 

 

 

 



Приложение 3. Свиток деда мороза. 

 


